



**DANI PIVA  
KARLOVAC**

## Dani piva

**Manifestacija Dani piva** prvi se puta održala 5. 9. 1984. na Trgu bana Josipa Jelačića u staroj karlovačkoj četvrti **Zvijezda**, kao "Sajam jugoslavenskih proizvođača piva", na kojima se predstavilo 14 pivovara. Pokrenula ih je **Karlovačka pivovara** i prvi organizatori bili su R. Starić i Lj. Mejaški.

Izuzetno posjećenu manifestaciju pratio je cjelodnevni program. Zaštitni znak bila joj je **Zlatka**, lik kreiran prema obilježjima središnjeg karlovačkog zdenca i lista hmelja.

Glavni organizator bila je Skupština općine Karlovac.

Isprva su trajali sedam dana, poslije deset dana. Održavaju se krajem kolovoza i početkom rujna. Ratnih godina, od 1991. do 1993., nisu održavani. Godina 1994. i 1995. premješteni su uz Gradsku tržnicu u Novom centru, a od 1996. do 1999. vraćeni su u Zvijezdu. Godine 2000. odlučeno je da se presele na prostor Sportsko-rekreacijskog centra "Korana" uz stadion, da bi se 2019. program vratio u Zvijezdu.

Za vrijeme trajanja **Dana piva**, ulice, parkovi i perivoji povijesne karlovačke Zvijezde postaju pozornice, restorani, barovi i trgovine koje tijekom pet dana trajanja posjeti više desetaka tisuća posjetitelja i turista.

### Počeli "Dani piva"

Svečanim defileom od Karlovačke pivovare do Trga maršala Tita, u kojem su bili predstavnici svih pivovara-učesnica, jučer su počeli "Dani prva", prva turistička manifestacija takve vrste u nas i svojevrsan jugoslavenski pivarski sajam. Na "Danima piva" sudjeluje 14 pivovara. Osim domaćina, Karlovačke pivovare, svoje proizvode predstaviti će pivovare iz Zagreba, Beograda, Buzeta, Laškog, Banje Luke, Osijeka, Apatina, Nikšića Svetozareva, Peći, Skoplja, Daruvara i Zrenjanina.

Osim piva, posjetiteljima sajma bit ponuđeni ugostiteljski specijaliteti iz Vrbovskog, Karlovca i Buzeta, a predviđen je i bogat kulturno-umjetnički, zabavni i sportski program.

"Dani piva" trajat će do 12. rujna, a Trg maršala Tita, središnje mjesto održavanja ove manifestacije, bit će za posjetitelje otvoren od 9 do 24 sata.

*Izvor: Karlovački tjednik 6. 9. 1984., br. 35*

Organizacijski odbor "Dana piva" i Turistička agencija "Kvarner-expres" iz Karlovca pozivaju sve zainteresirane Karlovčane da u vrijeme održavanja "DANA PIVA", od 5. do 12. rujna, iznajme sobe za smještaj gostiju.

Sve informacije mogu se dobiti u "Kvarner-ekspresu", Zrinski trg 17.

*Izvor: Karlovački tjednik 6. 9. 1984., br. 35*

### SITNICE (35)

#### Krigle

Na mukama su bili radnici "Korane" u srijedu, prvog dana sajma, u večernjim satima. Mada su se dobro opskrbili kriglama (jer, pivo je najslađe iz krigle) oko 20 sati više nisu imali u što točiti pivo. Razlog: mnogi posjetioци su, nakon što su pivo, krigle zadržali kao – suvenir!? Otuđeno je čak 3000 krigli i "Korani" pričinjena šteta od oko 340.000 dinara. Ali, to i nije najvažnije. Mnogo je bitnije (i neugodnije) što dio posjetilaca nije mogao biti na vrijeme

poslužen. Na kriglu piva se čekalo i više od 30 minuta. Nije pomoglo ni to što su naknadno iz prodavaonica AIK-a i objekata "Korane", dopremljene nove krigele.

Ugostitelji "Korane" su, međutim, već u četvrtak doskočili skupljačima krigli. Uveli su "plastične krigele", a tko je želio kušati pivo iz staklenih krigli, morao je platiti kauciju od 150 dinara.

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*

## **ODRŽANI "DANI PIVA"**

### **Veličanstven prizor**

Osam dana Karlovac je bio grad piva. Od 5. do 12. rujna u staroj gradskoj jezgri, na Trgu maršala Tita i okolnim ulicama, održavane su priredbe "Dana piva", velike turističke manifestacije i prvog sajma jugoslavenskih pivara. Svi su jedinstveni u ocjeni da je manifestacija u potpunosti uspjela. Štoviše, prevaziđena su očekivanja i najvećih optimista, pa se sa sigurnošću može kazati da je Karlovac uspješno kročio u obitelj sajamskih gradova.

"Dane piva" posjetilo je više od 100.000 građana iz desetak gradova i inozemstva, a do zaključenja lista istočeno je više od 37.000 litara piva 12 jugoslavenskih pivovara, koliko ih je sudjelovalo na sajmu, prodano je oko 10 000 pereca i potrošeno oko 4100 kg mesa.

Posjetiocima je ponuđen i bogat kulturno-umjetnički program. Na Trgu maršala Tita, gdje se točilo pivo pivovara iz Zagreba, Karlovca, Beograda, Zrenjanina, Banje Luke, Buzeta, Osijeka, Apatina, Svetozareva i Daruvara, te u hotelu "Korana" nastupili su među ostalima, Ivo Serdar, ansambl "Lado", Kićo Slabinac, Duško Dančuo, Zvonko Bogdan, ansambl "Sare roma", "Skaderlija" i ansambl Franceta Korbarja, te kulturno-umjetnička društva iz Rečice, Karlovca, Črnomlja, Zagreba, Novske, Vrginmosta, Siska, Bihaća...

Svečanom otvaranju sajma prisustvovali su predstavnici svih pivovara-učesnica "Dana piva", te članovi Udruženja pivarske industrije i proizvođača slada. Radnici Karlovačke pivovare, koja je ujedno proslavila i 130. godišnjicu rada, pripremili su svečanu povorku koja je krenula s Dubovca, prošla karlovačkim ulicama i došla na svečano ukrašen i prepun gostiju Trg maršala Tita. Sudionicima "Dana piva" riječi dobrodošlice uputio je i sajam piva otvorio Ivica Medarić, predsjednik Organizacijskog odbora, a nakon toga su na fontanu podignute zastave 12 pivovara-učesnica "Dana piva", a iz mesinganih glava lavova prvi put potekla piva.

Bio je to veličanstven prizor, koji se spontano prenio na čitavu karlovačku povijesnu jezgru i grad. Veličanstveno je bilo i preostalih sedam dana trajanja ovog u nas jedinstvenog sajma.

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*

## **ODRŽANI "DANI PIVA"**

### **Karlovac izuzetan organizator**

Vrlo uspješnom organizacijom "Dana piva", turističke manifestacije i sajma jugoslavenskih proizvođača piva, što je sinoć zatvoren, Karlovac se uvrstio među sajamske gradove. Na "Danima piva", koji su održani od 5. do 12. rujna, sudjelovale su pivovare iz Zagreba, Beograda, Svetozareva, Laškog, Buzeta, Zrenjanina, Daruvara, Osijeka, Banje Luke, Nikšića, Apatina i domaćin Karlovačka pivovara, dok je ovu osmodnevnu manifestaciju posjetilo više od 100.000 građana. Svi koji su bili na "Danima piva" podvlače da se Karlovac pokazao kao izuzetno dobar organizator, a Karlovčani kao odlični domaćini, mada se, dobronamjerno, ukazuje i na neke sitnije propuste.

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*

## ZLATKA JAVLJA ...

- Do utorka posjetioci "Dana piva" popili su 31.000 litara piva, ili 62.000 krigli. Pivovare, učesnice sajma su uz to, iz fontani na Trgu maršala Tita besplatno istočile još 1200 litara piva.
- Novčane priloge, kao pomoć u organizaciji Dana piva, dali su i mnogi karlovački obrtnici. IVAN LATIN je darovao 50.000 dinara, a MILOŠ GRUBJEŠIĆ i JOSIP RIBIČIĆ po 30.000 dinara.
- Karlovački umjetnički fotograf ZDRAVKO LIPOVŠČAK pripremio je seriju fotografija na temu proizvodnje piva. Ove fotografije postavljene su kao trajno rješenje u restoranu "Putnik", tako da je ovaj ugostiteljski objekt dobio izgled pivnice.
- U prodaji su i suveniri "Dana piva": značke, olovke, privjesci, otvarači za boce, podmetači za čaše, krigle... Interes za suvenirima je velik, ali bi se prodavali više da su cijene popularnije.
- Posjetioce "Dana piva" posluživala su 54 radnika URO "Korana" i 32 učenika centra "Mile Mraović – Simić" dok su o ispravnosti aparata za pivo brinuli radnici Karlovačke pivovare IVAN MEDAK, DRAGO ŽUŽINJAK, VINKO BRCKOVIĆ i IVAN ŠTEFANAC. Radili su svakodnevno i po 16 sati, a na Trgu maršala Tita proveli su ukupno više od 140 sati.

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*

## REKLI SU...

**Ivan Medarić, predsjednik Organizacijskog odbora:** Zadovoljan sam i pomalo iznenađen. Nisam, iskreno, vjerovao u ovako velik odaziv i posjet. Zahvalni smo Karlovčanima i svima koji su došli na Trg maršala Tita i uveličali ovu manifestaciju. Posebno sam sretan što su, uz članove Organizacijskog odbora, na realizaciji ove manifestacije volonterski radili mnogi građani. Ovogodišnji "Dani piva" su, u stvari, generalna proba za naredne sajmove piva što će se, nadam se održati u Karlovcu.

**Drago Zaborski, direktor URO "Korana":** Ideja je izvrsna. Organizacijskom odboru čestitke. "Dani piva" su pokazali da Karlovcu ovako nešto treba. Bez obzira što nam je nedostajalo iskustvo, mislim da smo naš zadatak uspješno obavili, prvenstveno zalaganjem naših radnika koji su u pojedinim trenucima radili udarnički, Stekli smo veliko iskustvo koje će nam ubuduće mnogo koristiti. Gosti su u pojedinim momentima imali mnogo razumijevanja i nisu pravili probleme zbog sitnijih propusta.

**Miroslav Bjeloš, član Organizacijskog odbora:** Imali smo ozbiljnih problema u pripremi ove manifestacije. I pored toga, međutim, manifestacija je apsolutno uspjela. S obzirom na to da nismo očekivali ovakav uspjeh i posjet, u samoj se pripremi potkralo dosta grešaka koje smo morali odmah otklanjati. Prvenstveno želim izraziti zahvalnost svim posjetiocima koji su svojim dolaskom na "Dane piva" podržali ovu ideju. Treba zahvaliti i svim kolektivima i pojedincima koji su pomogli u organizaciji sajma. Smatram da je neophodno sada, kad je sajam završen, sumirati rezultate, napraviti dobru analizu i utvrditi pravce razvoja "Dana piva" i to s aspekta samog sajma i svega što je vezano uz pivo, prostor... s osnovnim ciljem da ta manifestacija ne preraste samo u sajam nego da ima i sve sadržaje koji je čine različitom od ostalih sajmovea i daje joj posebnu vrijednost.

**Svetozar Lončar, upravitelj ugostiteljskog sadržaja na "Danima piva":** Potvrdilo se razmišljanje da treba češće organizirati manifestacije ovakvog karaktera. Ovako velik odaziv

posjetilaca nas je pomalo iznenadio. Zato i mislim da smo prema nekim gostima ostali veliki dužnici, jer nisu na vrijeme i kvalitetno posluženi. Mi smo se trudili da posluga bude što je moguće bolja ali bilo je i grešaka. Nadamo se da su nas posjetioci shvatili i razumjeli. Ipak, i nama nedostaje iskustvo u organiziranju takvih priredbi. Napravili smo koliko smo mogli. Ponekad i više od toga. Držao nas je veličanstven dekor na trgu i želja da gosti odu što zadovoljniji. Koliko smo u tome uspjeli, tek će se pokazati. Nama bi najveća nagrada za uloženi trud bilo to da Karlovac postane sajamski grad.

**Miće Zrnić, direktor OOUR-a "Ugostiteljstvo" URO "Korana":** Iznenaden sam. Nisam očekivao takav posjet. Svjesni smo da dio posjetilaca nije uslužen na vrijeme i onako kako bi trebalo. Nemamo dovoljno iskustva u ovakvim priredbama. Ali, i nas treba shvatiti. Zahvalni smo posjetiocima koji su nas strpljenjem ohrabрили i podržali.

Pripremili: Sredoje Simić, Marjan Dukovčić i Boško Stojković

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*

### **Iz knjige dajmova DOĆI ĆEMO OPET**

Prije svega "packa" za URO "Korana". Piva se svuda toči u čašama od 3 deci... Želim vam mnogo uspjeha u toku tjedna piva.

*Zdenko Vanječek*

Veoma lijepa društvena akcija koju bi trebalo učiniti tradicionalnom i internacionalnom.

*potpis nečitak*

Organizacija dobra. Nedostatak je u prostoru koji bi trebalo što prije riješiti. Doći ćemo opet.

*Bjelovarčani*

Veoma uslužno osoblje, prijatan ambijent, dobro ponašanje.

*potpis nečitak*

Svaka čast zamisli, ali organizacija nije na visini. Nije gušt piti iz "plastičnih krigli". Zar se nije mogla uvesti čaša od tri decilitra (mala piva). Popilo bi se više i probalo razno pivo.

*Vlado Hristov, Zagreb*

Organizacija i posluga besprijekorni. Tako treba raditi.

*potpis nečitak*

*Izvor: Karlovački tjednik 13. 9. 1984., br. 36*